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РЕШЕНИЕ

по делу №001/06/105-155/2022 о нарушении законодательства
о контрактной системе в сфере закупок

05 апреля 2022 года







      г. Майкоп

Резолютивная часть оглашена: 04.04.2022
Решение в полном объеме изготовлено: 05.04.2022
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Адыгея по контролю в сфере закупок (далее – Комиссия УФАС) в составе: председателя Комиссии УФАС – <…>, заместителя руководителя; членов Комиссии УФАС: <…>, главного специалиста-эксперта; <…>, ведущего специалиста-эксперта, с участием представителей:  заявителя – общества с ограниченной ответственностью «РИОМЕД» (далее – Заявитель) - <…> (доверенность от 04.04.2022); Комитета Республики Адыгея по регулированию контрактной системы в сфере закупок (далее – Комитет) – <…> (доверенность №458 от 01.02.2022); заказчика – Государственного бюджетного учреждения Республики Адыгея «Республиканский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (далее – Заказчик) – <…> (доверенность №173 от 31.03.2022), рассмотрев жалобу на действия комиссии по осуществлению закупок Комитета по осуществлению закупки путем проведения электронного аукциона на поставку предметов  и средств личной гигиены (извещение №0176200005522000179) (далее – Аукцион), проведя внеплановую проверку на основании пункта 1 части 15 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), Административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностного лица контрактной службы, контрактного управляющего, оператора электронной площадки при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденного Приказом ФАС России от 19.11.2014 № 727/14 (далее – Административный регламент)
УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Адыгея (далее – Адыгейское УФАС России) 28.03.2022 поступила жалоба Заявителя, согласно которой:
1.  ООО «РИОМЕД» считает отклонение второй части своей заявки незаконным и необоснованным, так как продукция, представленная в заявке, содержит требуемые компоненты.

2. Указанный в техническом задании крем «Бархатные ручки» содержит в составе все 4 элемента, а именно Масло Ши, витамин Е, Аллантоин, Пантенол, что противоречит требованиям к содержанию, составу заявки на участие в закупке и инструкции по ее заполнению.

3. Позиция «Зубная паста» содержит требование «Объем не менее 63 г», тогда как в количественных характеристиках указана единица измерения «Литр;^кубический дециметр».
На основании изложенного Заявитель просит признать в действиях Комитета нарушение требований Закона о контрактной системе в части принятия решения о несоответствии техническому заданию заявки ООО «РИОМЕД», отменить протокол подведения итогов Аукциона и признать победителем ООО «РИОМЕД».
В результате рассмотрения жалобы и проведения внеплановой проверки Комиссия УФАС установила следующее.

Уполномоченным органом на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок zakupki.gov.ru (далее – Официальный сайт) 15.03.2022 размещено извещение о проведении электронного аукциона.
Начальная (максимальная) цена контракта – 582 104, 00 руб.
Источник финансирования – средства от иной, приносящей доход деятельности, предусмотренные в плане финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2022 г.
Согласно протоколу подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) от 24.03.2022 заявка ООО «РИОМЕД» признана не соответствующей извещению об осуществлении закупки по следующим основаниям: «На основании пп. «а» п. 1 части 5 ст. 49, п.1 части 12 ст. 48 Федерального закона № 44-ФЗ: - отдельная характеристика товара «Крем для рук» указанного в таблице заявки не соответствует разделу 2 Требований к содержанию и составу заявки на участие в аукционе «Инструкция по заполнению заявки на участие в закупке» «…В случае если характеристики товара перечислены через разделительный союз «либо» участник закупки в предоставляемой первой части заявки указывает одну из характеристик. В случае если характеристики товара сгруппированы (скомпанованны) и перечислены через разделительный союз «либо» участник закупки в предоставляемой первой части заявки указывает одну из групп (композиций) характеристик…» (…масло ши, витамин Е, пантенол…)».
В соответствии с подпунктом «а» пункта 1 части 5 статьи 49 Закона о контрактной системе, при проведении электронного аукциона не позднее двух рабочих дней со дня, следующего за датой окончания срока подачи заявок на участие в закупке, но не позднее даты подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), установленной в извещении об осуществлении закупки, члены комиссии по осуществлению закупок рассматривают заявки на участие в закупке, информацию и документы, направленные оператором электронной площадки и принимают решение о признании заявки на участие в закупке соответствующей извещению об осуществлении закупки или об отклонении заявки на участие в закупке по основаниям, предусмотренным пунктами 1 - 8 части 12 статьи 48 Закона о контрактной системе.
Комиссией УФАС установлено, что Заказчиком в соответствии с частью 1 статьи 33 Закона о контрактной системе, были установлены следующие требования в описании объекта закупки:
2. Качественные характеристики объекта закупки: 
Таблица № 2
	Наименование товара
	Наименование характеристики, единица измерения характеристики
	Значение характеристики

	Товары, включенные в КТРУ

	Крем для рук
	Характеристики, включенные в позицию КТРУ

	
	Возрастная категория
	для взрослых

	
	Наличие ароматизатора
	да

	
	Дополнительные характеристики, не включенные в позицию КТРУ*

	
	Крем для рук «Бархатные ручки» или эквивалент. 

Критерии эквивалентности

Состав: вода, глицерин, натуральные растительные компоненты, парфюмерная композиция. Комплекс эффективно действующих компонентов состоит из одной из следующих композиций:  масло ши, витамин Е, либо масло ши, Аллантоин, либо оливковое масло, пантенол. Упаковка: пластиковый тюбик с закручивающейся крышкой. Объем: не  менее 75 мл.


Вместе с тем, в документе к извещению «Требования к содержанию, составу заявки на участие в закупке и инструкция по ее заполнению» Заказчиком указано: «В случае если характеристики товара сгруппированы (скомпанованы) и перечислены через разделительный союз «либо» участник закупки в предоставляемой первой части заявки указывает одну из групп (композиций) характеристик».
Однако, Заявитель в своей заявке на участие в закупке указал следующую информацию:

	Наименование товара
	Наименование характеристики, единица измерения характеристики
	Значение характеристики

	Товары, включенные в КТРУ

	Крем для рук
	Характеристики, включенные в позицию КТРУ

	
	Возрастная категория
	для взрослых

	
	Наличие ароматизатора
	да

	
	Дополнительные характеристики, не включенные в позицию КТРУ*

	
	Крем для рук «Русская косметика» Страна Россия
Состав: вода, глицерин, натуральные растительные компоненты, парфюмерная композиция. Комплекс эффективно действующих компонентов состоит из следующих композиций:  масло ши, витамин Е, пантенол. Упаковка: пластиковый тюбик с закручивающейся крышкой. Объем: 75 мл.


Предложенная в заявке Заявителя композиция комплекса эффективно действующих компонентов крема для рук «Бархатные ручки» не соответствует требованиям, установленным Заказчиком в извещении об осуществлении закупки.
Согласно пункту 1 части 12 статьи 48 Закона о контрактной системе заявка подлежит отклонению в случае непредставления участником закупки оператору электронной площадки в заявке на участие в закупке информации и документов, предусмотренных извещением об осуществлении закупки в соответствии с настоящим Федеральным законом, несоответствие таких информации и документов требованиям, установленным в извещении об осуществлении закупки.
Исходя из вышеуказанного, Комиссия УФАС делает вывод о правомерности признания заявки ООО «РИОМЕД» несоответствующей извещению ввиду несоответствия информации, содержащейся в заявке, требованиям инструкции по заполнению заявки на участие в закупке. 
Доводы Заявителя, касающиеся положений описания объекта закупки, Комиссией УФАС не рассматриваются, так как в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 105 Закона о контрактной системе жалоба на положения извещения об осуществлении закупки может быть подана до окончания срока подачи заявок на участие в закупке. Соответственно жалоба Заявителя является необоснованной.
Вместе с тем, Комиссия УФАС отмечает следующее.

В соответствии с частью 2 статьи 33 Закона о контрактной системе описание объекта закупки в соответствии с требованиями, указанными в части 1 настоящей статьи, должно содержать показатели, позволяющие определить соответствие закупаемых товара, работы, услуги установленным заказчиком требованиям. При этом указываются максимальные и (или) минимальные значения таких показателей и (или) значения показателей, которые не могут изменяться.
Заказчик в разделе «Описание объекта закупки» при указании дополнительных характеристик крема для рук, не включенных в позицию КТРУ, указал следующее: «Крем для рук «Бархатные ручки» или эквивалент. 

Критерии эквивалентности:
Состав: вода, глицерин, натуральные растительные компоненты, парфюмерная композиция. Комплекс эффективно действующих компонентов состоит из одной из следующих композиций: масло ши, витамин Е, либо масло ши, Аллантоин, либо оливковое масло, пантенол». То есть, заявленные Заказчиком композиции состоят только из двух компонентов. 

Причиной отклонения двух из четырех заявок, поданных на участие в Аукционе явилось то, что участники закупки в своих заявках указали большее количество компонентов предлагаемых ими кремов. 
 При этом, как следует из описания продукции торговой марки «Бархатные ручки» на официальном сайте производителя, кремы для рук «Бархатные ручки» имеют в своем составе как минимум четыре из перечисленных выше компонента, например: аллантоин, масло ши, витамин Е, пантенол или аллантоин, масло оливковое, витамин Е, пантенол, что не соответствует критериям эквивалентности, указанным в Описании объекта закупки. Таким образом, в действиях Заказчика усматривается нарушение части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе.
Вышеуказанное нарушение содержит состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.
Руководствуясь статьями 99, 106 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», Административным регламентом, Комиссия УФАС
РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «РИОМЕД» необоснованной.

2. Признать в действиях Заказчика нарушение части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе.
3. Выдать Заказчику, Уполномоченному органу, Оператору электронной площадки обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений, путем аннулирования Аукциона.

4. Передать должностному лицу Адыгейского УФАС России материалы дела №001/06/105-155/2022 для рассмотрения вопроса о возбуждении дела по выявленным признакам административного правонарушения.

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия.
